

■ “一改两为”大家谈

应对疫情 精准筹划 多措并举为个体工商户纾困解难

——专访市市场监管局党组书记、局长郑晓野

■ 记者 徐志勤

为精准帮扶市场主体渡难关,市政府近期出台了《淮北市应对新冠疫情为中小微企业和个体工商户纾困解难若干措施》(以下简称《纾困解难22条》)。

围绕《纾困解难22条》相关职能部门如何组织落实?企业和个体户通过什么流程才能享受优惠政策?4月21日,记者采访了市市场监管局党组书记、局长郑晓野。

记者:在《纾困解难22条》中,需要市场监管部门组织落实的有哪些?

郑晓野:市政府出台的二十二条纾困解难措施中,需要市场监管部门组织落实的主要有两条。

一是减免检测费用。2022年内对个体工商户送检的计量器具检定,全部减免费用;对个体工商户送检的食品等样品,给予检验检测费用50%的优惠;对个体工商户送检的安全阀,给予检验检测费用10%的优惠。责任单位是市市场监管局和县区政府。个体工商户根据需要,到市市场监管局计量所、质检所、特检中心、食药检中心送检相应产品时,会直接给予减免相应费用。

二是支持个体工商户发展。对因疫情影响无法正常经营的个体工商户实施歇业备案制,歇业期限最长不超过3年。2022年内对个体工商户推行依法柔性执法,实行包容审慎监管。对个体工商户歇业备案由市市场监管局注册登记部门指导各县区市场监管局注册登记窗口落实。对个体工商户实行包容审慎监管。2022年内对个体工商户推行依法柔性执法,优化信用修



市市场监管局党组书记、局长郑晓野接受市传媒中心记者采访。

■ 摄影 记者 梅月

复。对自我纠错和履行社会责任有突出表现的个体工商户,符合法定条件的,经行政处罚部门同意后及时撤销行政处罚公示。对因未按时年报等原因被列入经营异常名录的个体工商户,凡在规定时间内补报年报并提出申请的,经核实后符合移出条件的予以移出。

记者:除了以上措施外,市市场监管局还出台了哪些优惠政策?

郑晓野:为全面贯彻落实省、市关于统筹疫情防控和经济发展的决策部署,有效应对当前疫情对个体工商户经营带来的不利影响,市市场监管局立足职能,问题导向,精准施策,从降低个体工商户经营成本、多渠道为个体工商户提供融资支持、方便个体工商户市场准入、加大对个体工商户的服务力度、对个体工商户实行包容审慎监管等五个方面制定十条措施,助力个体工商户渡难关。除减免个体工商户检测费用、实施个体工商户歇业备案制、实行包容审慎监管三条措施外,市市场监管局还制定以下措施支持帮助个体工商户健康发展。

一是帮扶知识产权质押融资。支持个体工商户以专利权、商标权质押融资,帮助对接落实金融、担保、保险等部门。

二是推行线上线下并行服务。落实个体工商户简易登记改革措施,推行智能化注册登记模式。有序开放线

商户检测费用、实施个体工商户歇业备案制、实行包容审慎监管三条措施外,市市场监管局还制定以下措施支持帮助个体工商户健康发展。

一是帮扶知识产权质押融资。支持个体工商户以专利权、商标权质押融资,帮助对接落实金融、担保、保险等部门。

二是推行线上线下并行服务。落实个体工商户简易登记改革措施,推行智能化注册登记模式。有序开放线

下服务窗口,对涉及疫情防控的审批服务事项开辟绿色通道。

三是试行告知承诺审批。个体工商户新申请食品经营许可(仅销售预包装食品)备案制办理,变更许可(限经营条件未发生变化)、延续许可(限经营条件未发生变化)等部分低风险食品经营许可,试行“告知承诺制”。

四是有效释放经营场所资源。全面落实个体工商户经营场所“申报承诺+清单管理”制登记。

五是依法实施豁免登记。对销售农副产品、日常生活用品或者个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动的个体经营者,特别是在疫情防控期间从事群众基本生活保障的零售业个体经营者,依法予以豁免登记。

六是发挥个体民营企业协会作用。指导各级个体民营企业协会开展好维权保障、宣传教育、培训学习、困难帮扶、公益活动等工作,加强个体工商户复工复产情况跟踪调研,及时向党委、政府及有关部门反映存在的问题并帮助协调解决。

七是发挥互联网平台作用。开展对电商平台的走访活动,宣传相关政策,鼓励电商平台对个体工商户放宽入驻条件,降低平台服务费,支持个体工商户运用直播方式拓展网上经营。

记者:市市场监管局如何推动落实这些优惠政策?

郑晓野:我们采取以下举措,切实落实纾困解难措施。一是走进专业市场举办宣讲活动。4月17日上午,在市久兴批发市场,市市场监管局联合市税务局、市医保局、市金融局举办淮北市应对疫情影响为个体工商户纾困健康发展。

解难措施宣讲活动。四部门分别解读了部门扶持个体工商户政策,市农商银行、市邮储银行分别推介金融支持个体工商户信贷产品。

二是结合市市场监管局开展的“大走访、大讨论、大走访、大调研”活动实地入户精准服务。前不久,市市场监管局工作人员实地走访久兴批发市场经营户,向经营户发放资料、宣讲纾困解难政策,让经营户充分了解政策、把握政策,帮助解决他们在疫情期间遇到的难题和问题。同时,市市场监管局相关领导带队深入园区、企业,实地走访宣传《纾困解难22条》。下一步,我们还将在个体工商户集中的街区开展宣传活动。

记者:市场监管部门如何随着个体工商户经营形势的发展,提出应对措施?

郑晓野:一是深入调查研究。采取抽样调查方法开展专题调研,通过实地走访和电话摸排相结合的方式,分别对重点行业、专业市场、商业集中区的个体工商户专题调研疫情对个体工商户经营带来的不利影响等。针对调研中发现的问题,制定应对措施,对个体工商户实施精准帮扶。二是加大宣传力度。通过多种渠道宣传纾困解难政策,让经营户充分了解政策、把握政策,有效解决他们在疫情期间遇到的难题和问题。三是畅通沟通渠道。个体工商户可以拨打12345或12315服务热线,反映困难和诉求,会商相关部门研究解决。四是加强日常监管。通过日常监管巡查及时了解掌握个体工商户经营发展态势,坚持问题导向,提出应对措施,确保个体工商户稳定健康发展。

市民新冠防疫80问(之三)

10. 什么情况下可以不戴口罩?

公众在居家且家庭成员均健康时可以不戴口罩。此外,以下三种情况可以不戴口罩:第一,在户外人少处活动(如步行、骑行或锻炼),能保持1米以上安全距离时;第二,独处或独自驾车时;第三,运动,尤其是剧烈运动时。需要提醒大家的是,咳嗽喷嚏时不要摘下口罩。因为,打喷嚏或咳嗽,会产生大量飞沫,可能造成疾病传播,而口罩恰恰可以形成物理阻隔,避免飞沫影响周边环境。但是,由于飞沫会造成口罩潮湿,从而影响防护效果,因此建议适时更换口罩。

11.“烟民”朋友们戴口罩尤其需要注意什么?

疫情期间,“烟民”朋友们烟瘾“屏风牢”随意脱下口罩,在室外边走边吸烟(“吸游烟”),不仅制造二手烟,严重危害他人健康,更会增加病毒传播的风险。当吸烟者在

11. 如何正确佩戴口罩?

一是选择尺码合适的口罩。在戴口罩前先用“肥皂/洗手液+流动水”洗手或使用免洗手消毒剂清洁双手。二是分清内外上下,一般而言,有颜色的一面朝外,鼻夹在上。如口罩无颜色区别,可根据口罩皱褶判断,皱褶向下为外。三是将两侧系带挂于耳后,口罩覆盖口、鼻、下颌。四是将双手食指放在鼻夹上,从中间同时往两侧按压移动,直至紧贴鼻梁。五是快速吸气,检查空气是否从口罩边缘包括鼻梁处泄漏,再调整鼻夹,确保密合性。

12. 公众应该如何选择口罩?

公众应该根据风险等级和所

处环境选择来自正规厂家生产的、适宜防护级别的口罩。在新冠肺

炎流行期间,不建议使用织物口

罩,建议公众选用一次性使用医

用口罩、医用外科口罩或以上防护级

别口罩。日常生活中无需使用

N95口罩。一般不建议使用有阀

13. 如何正确佩戴口罩?

一是选择尺码合适的口罩。在戴口罩前先用“肥皂/洗手液+流动水”洗手或使用免洗手消毒剂清洁双手。二是分清内外上下,一般而言,有颜色的一面朝外,鼻夹在上。如口罩无颜色区别,可根据口罩皱褶判断,皱褶向下为外。三是将两侧系带挂于耳后,口罩覆盖口、鼻、下颌。四是将双手食指放在鼻夹上,从中间同时往两侧按压移动,直至紧贴鼻梁。五是快速吸气,检查空气是否从口罩边缘包括鼻梁处泄漏,再调整鼻夹,确保密合性。

14. 哪些情况下口罩必须更换?

以下情形使用过的口罩应该及

时更换:(1)在医院等环境使用过

的口罩;(2)近距离接触过有发热、咳嗽等症状者,呼吸道传染病患者、疑似患者或患者的密切接触者时佩戴的口罩;(3)在跨地区公共交通工具上使用过的口罩;(4)当口罩出现脏污、变形、损坏、异味时。

15. 一般情况下,使用过的口罩该如何丢弃?

健康人群使用过的口罩,作为干垃圾处理即可。请注意不要随手乱丢,维护环境卫生。如果怀疑口罩可能被污染,如去过医院或接触过有发热、咳嗽等症状的人,可将口罩用消毒液喷湿,丢入垃圾袋,扎紧袋口后丢弃。

16. 哪些情况下口罩必须更换?

以下情形使用过的口罩应该及

时更换:(1)在医院等环境使用过

17. 健康素养促进行动

Health Literacy Promotion

主办:淮北市爱国卫生运动管理中心



影响睡眠的10种食物

淮北市中医医院主管药师 葛德昇

一些人夜间偶尔辗转反侧影响睡眠,上医院检查却未发现任何健康问题。其实,莫名其妙的睡眠紊乱可能与饮食有很大关系。

咖啡因:咖啡因可提神醒脑。但咖啡因不能给身体提供能量,它只能使人兴奋。

干酪:干酪中含有大量的氨基酸酪胺,酪胺具有提神醒脑作用。因此,睡前最好不要吃干酪。

辛辣食物:晚餐或睡前辛辣之类的食物,躺下睡觉时更容易引起烧心(胃灼热)。如果特别爱吃辛辣食物,最好上午或早些时候吃。

加工或烟熏肉食:加工肉食含有大量的酪胺,会导致大脑释放一种保持警觉的化学物质。

酒水:酒精具有镇定作用,但是会让你夜间更清醒。很多人认为饮酒放松解乏,事实上却降低了睡眠质量。

牛奶巧克力:牛奶巧克力含有可转化为多巴胺的刺激物酪胺酸。这会导致警觉和烦躁不安,难以入睡。

番茄沙司:含番茄沙司的食物,最好在睡觉前几小时食用。番茄沙司容易导致泛酸烧心,干扰睡眠。

参茶:有些草药茶可帮助睡眠,但人参茶用后会产生失眠和高血压问题。睡前几小时内不要喝人参茶。

能量饮料:能量饮料中除了含咖啡因外,大多数还含有可提高警觉度、加快心率升高血压的氨基酸牛磺酸。

大豆:酱油、豆腐以及烧烤酱等发酵大豆产品,含有大量的酪胺,睡前几小时内尽量不要食用。



公交车广告限时特别促销

为积极应对疫情带来的经济下行风险,拓展企业产品推广平台,降低企业宣传成本,进一步推动媒体与企业的合作交流,淮北市传媒中心充分发挥主力媒体责任担当意识,特制订2022公交车广告发布优惠政策,以回报广大企业长期以来对我们的关注和支持,与企业界有识之士携手助力“五个淮北”建设。

优惠政策具体如下:

方案一、按照投放金额给予相应的折扣

项目名称	投放金额	优惠折扣	备注
车内语音、展板、挡板、拉手	1万以内	7.5折	免收制作费
	1-3万	7折	免收制作费
	3-5万	6.5折	免收制作费
	5-10万	6折	免收制作费
车身整车、四面贴	10万以内	7折	免收制作费
	10-30万	6.5折	免收制作费
	30万以上	6折	免收制作费

方案二、线路配比优惠

折扣:按照刊例价8折优惠

- 投放3辆任意线路
赠送1辆三级线路(另收3000元/辆的制作成本)
- 投放5辆任意线路
赠送2辆三级线路(另收3000元/辆的制作成本)
- 投放7辆任意线路
赠送3辆三级线路(另收3000元/辆的制作成本)
- 投放10辆任意线路
赠送5辆三级线路(另收3000元/辆的制作成本)

活动时间:

从发布之日起,截至2022年6月30日(以合同签订日期为准),已签约客户参照方案二执行。

